



孟庄镇鸡王社区一角。

编者按：

连日来，记者在新郑城乡采访，深深感受到在十八大精神的鼓舞下，该市全市上下立足岗位做贡献，万众一心谋发展，无论是在项目建设现场还是在企业生产车间，无论是在田间地头还是在新型社区，大家激情似火、干劲十足！

就让我们通过一组镜头，感受在十八大精神指导下，大步奔跑在“建成小康社会”大道上的魅力新郑！

城乡一体惠民生

“以人为本，无偿安置、合理补偿”，新郑市孟庄镇的鸡王社区迎来了她第一批住户。

“俺们符合安置条件的居民每人都按50平方米安置房进行无偿安置，社区还预留安置房、门面房的10%作为集体资产，真是零成本‘旧屋换新居’啊！”刚搬新家的王德才抑制不住内心的兴奋，“社区内还有社区卫生服务站、幼儿园、文化活动中心、社区服务中心、村两委办公房、警务室等，社区完全建成后，还将聘请专业的物业管理公司进行社区管理呢！”

肖韩社区、孟庄社区、鸡王社区、双唐社区、马东洼社区……一个个或

正在建设或已建成的新型社区，犹如一颗颗明珠，见证着孟庄镇的发展，辉映出孟庄镇人民越来越美好的新生活，彰显了新郑市城乡一体和谐发展的无限魅力！

围绕新型社区建设打好“民生牌”的同时，孟庄镇做大做强商贸物流，打好“经济牌”。总投资6.8亿元的六盛钢材交易中心，项目建成后入住商户500家，利税8000万元；总投资5.1亿元的飞宇机电建材城，建成后入驻商户8000家，容纳2万人就业；总投资650亿元的华南城，总规划面积的60%在孟庄镇辖区内，建成后可增加5万个就业机会，容纳20万人就业。

十八大报告指出，推动城乡发展一体化，要加大统筹城乡发展力度，增强农村发展活力，逐步缩小城乡差距，促进城乡共同繁荣。十八大报告还指出，只有推动经济持续健康发展，才能筑牢国家繁荣富强、人民幸福安康、社会和谐稳定的物质基础。新郑市孟庄镇坚持以新型城镇化引领，以生态

产业为支撑，以新型社区为抓手，以坚持依靠群众、推动工作落实长效机制为保障，在做好“做大‘红专名片’”的同时，着力构建高端空港服务圈、高端商贸物流圈、生态观光旅游区的“两园一区”现代产业体系，积极打造实力强大、魅力四射、动力充沛的活力新孟庄。

法制宣传求实效

时下，“传播法律知识，培养法制观念，弘扬法制精神，以实际行动贯彻落实十八大”大型法律宣传、法律咨询、法律服务等志愿活动，在新郑市如火如荼开展。

“宣传的知识很实用，他们的解答也很耐心。真是‘送法送到家门口’啊！”新郑市城关乡居易新型社区的居民路光辉笑着说，“他们都很专业，不是只会发发材料而已，而是真正能随时解答大家心中的疑惑。”

设立咨询台、发放宣传资料……在新郑市城关乡居易新型社区的广场上，由新郑市司法局城关乡普法小分队组织的普法宣传

活动受到了居民们的交口称赞。

“面向乡村的普法宣传重在贴近基层、贴近实际、贴近群众，此次宣传我们采取分发资料、现场讲解、入户座谈等方式进行，力求宣传取得实效。”普法小分队成员、新郑市“普法讲师团”讲师苗卿瑞说。

城关乡司法所所长赵伟林告诉记者，普法小分队成员由人民调解员、普法宣传员、法律援助与公证员和特殊群体帮教员等组成，他们结合网格普法宣传员开展活动，尽可能满足群众多样化的法律服务需求。



普法宣传人员为大家发放宣传材料，并现场解答疑惑。

十八大报告指出，要“深入开展法制宣传教育，弘扬社会主义法治精神，树立社会主义法治理念，增强全社会学法遵法守法用法意识”。新郑市坚持普法宣传“法律六

进”：“进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位”，使法制宣传教育在落实依法治国基本方略、服务经济社会发展、维护社会稳定等方面切实发挥重要作用。

“农超对接”谋共赢



还带着露珠的新鲜蔬菜从农家地头来到超市。

十八大报告指出，要“加快发展现代农业，增强农业综合生产能力”，“发展多种形式规模经营，构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业经营体系。”近年来，新郑市现代农业、设施农业大发展，并初步形成了梨河镇、八千乡、龙王乡三个蔬菜产业集聚区。同时，

新郑市以促进农民增收为目标，以农业主导产业、优势产业和特色产业为基础，加大对农民专业合作社的指导、服务和扶持力度，不仅规范了农民专业合作社的发展，还培育出一批优质的农民专业合作社。截至目前，各类农民专业合作社已达240多家。

早上7点多，在新郑市人民路万佳超市门口，超市的员工正从车上搬下来一筐筐新鲜的生菜、大葱、西葫芦、西红柿、黄瓜等蔬菜。经过检验后的蔬菜刚刚摆到货架上，前来购买蔬菜的市民就纷纷走上前去。“这里的菜真是没得挑，质量好、新鲜、价格也很公道。”正在买菜的市民邢向阳乐呵呵地说。

谈起这些蔬菜，该超市的相关负责人说：“这些蔬菜是八千乡邢庄村‘民升种植专业合作社’送来的，质量很好，非常畅销。但是我们仍然严格按照当天运来、当天检验、当天销售的原则，如果真有卖不掉的蔬菜，损失就由我们超市承担。”

“听说蔬菜要进你们的超市至少要过三关？”记者问道。

“是的，合作社会先行对蔬菜进行检测，此外还委托农业部门进行农产品质量安全检测，最后我们超市还会对菜品质量安全进行把关。”

来到供货的“民升种植专业合作社”生产基地的蔬菜温室里，石师傅正在往西葫芦的花苞柱头上喷洒“乙霉威”：“我们每天9点左右要对已经开放的花苞喷洒这种农药，还要定时通风，你看这个温室的温度得保持在25℃左右。管理蔬菜要格外用心。”

“现在西葫芦正是热销的时候，我们每天都能销售一千斤左右。自从我们市实行农超对接后，我们再也不愁卖不出去菜了。以前超市要去批发市场购买蔬菜，而批发市场的菜又是一层层收购而来，中间的流通环节很多。但现在不一样了，我们直接将蔬菜送往超市，超市零售价也因为减少了中间环节下降了，有效解决了我们卖菜难和市民买菜贵的矛盾。”该合作社负责人说。

手工粉条销路俏

“今儿的太阳真好，我们抓紧时间把冷库里的粉条拿出来晾晒吧，下午这些粉条就可以晾好装车了。”新郑市王行庄村一伙院子里，工人们正把从冷库里拿出的粉条挂起来晾晒。

一会儿功夫，成排的柱子上就挂满了青黄色、干净通透的粉条。“我们村的粉条可是远近闻名的，绝对是纯天然、纯手工的绿色食品。春节前这两个月，基本上我们当天晾成的粉条当天就能卖完，卖个十万斤没一点儿问题。”村党支部书记乔红俊说。

“来来，快尝尝，这是刚刚出锅的。”热情的村民端上了热气腾腾的粉条，简单地拌点蒜汁、葱花，

顿时香气扑鼻，让人食欲大增。“我们做粉条最主要的就是要保障原材料的质量和师傅们的工艺。这些灰都是我们自己种的红薯加工出来的，我们10月份就开始磨灰了，11月开始加工粉条。”随着技术顾问王俊甫的介绍大家走进了加工作坊，“从红薯粉碎开始，粉条加工成功要经过七道工序：做粉灰、拌糊、捶瓢、穿竿、冷冻、晾晒、储藏。这样做出来的粉条，口感柔韧、细腻，营养价值高。”

整个工作流程看似繁杂却处处透露着韵味，令人眼花缭乱、目不暇接。

新郑市观音寺镇王行庄村



工人们正把粉条从冷库中拿出来晾晒。

十八大报告指出，要“着力促进农民增收，保持农民收入持续较快增长”。今年红薯喜获丰收，红薯粉条必将为王行庄村的村民铺就一条宽敞“致富路”！

工人们正把粉条从冷库中拿出来晾晒。

医疗保障进万家



量过血压后，“片医”李新伟又仔细地写了几条注意事项，并逐一讲解。

天蓝色的医护服装，统一的医疗包，新郑市龙王乡铁李村的“片医”李新伟像只勤劳的蜜蜂，在村里不停穿梭着。天气寒冷，他那短发里冒出的丝丝白色雾气清晰可见。翻开工作记录本，李新伟朝着下个“目标”——李永信家走去。

六类重点人群(0-6岁儿童、孕产妇、高血压病人、糖尿病人等)是“片医”的重点服务对象。今天，李新伟就专门到村里的一些高血压病人进行随访。

“药坚持吃了没有？”“晚上睡眠质量如何？”

李新伟一边问，一边麻利地帮李永信挽起袖子测血压。今年64岁的李永信，已有十几年的高血压病史。

“自从三年前李医生帮我建立‘健康档案’开始，我的病情就得到了有效的控制。有他们在身边，咱老百姓心里就有了依靠，不再觉得没落了。”李永信说。

说起如何更贴心地搞好服务，李新伟告诉记者：“首先是教育指导，让他们从生活习惯、食疗食补上自我注意；其次是规范治疗，主动引导他们按时用药，定期检查，同时要相信科学，不迷信盲从一些偏方、土方；再次就是督促锻炼，加强健康方面的指导，针对不同的病人帮着设计不同强度的锻炼，使其加强自身的免疫能力。”

十八大报告指出，重点推进医疗保障、医疗服务、公共卫生、药品供应、监管体制综合改革，完善国民健康政策，为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务。新郑市遍布城乡的社区(村)卫生服务

中心，以“片医负责制”工作为切入点，以满足居民基本公共卫生服务需求为目标，规范服务行为，提升服务能力，使居民拥有了自己的“家庭医生”，实现了“小病在社区(村)、大病进医院、康复回社区(村)”。

本报记者 陈扬 边艳 高凯 沈磊 刘栓阳 通讯员 李自阳 王军 现 孙玺 张亚 周洋 田胜利 左建华 文/图